
 
 
 
 
 
 
 
  



 
  



 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Fig 4 
 
 
 
 
  4  4 + 3  4 + 3 + 3  4 + 3 + 3 + 3 
 = 4 + 3 x 0 = 4 + 3 x 1 = 4 + 3 x 2 = 4 + 3 x 3 
       = 13 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 13 
 
 
 
 

 4 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 
= 4 + 3 x 6 
= 4 + 18 
= 22 

 
 

Comme 37 = 4 + 3 x 11, le numéro de la figure sera 12. 
 
 
 
 
 
 
 

4 + 3 x (n – 1) = 4 + 3n – 3  = 3n + 1  
 
 3n + 1 
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360° : 5 = 72° de sens positif 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La symétrie orthogonale conserve la longueur des segments de droite c’est-à-dire 
qu’elle transforme un segment de droite en un segment de droite de même longueur. 
 
|𝐵′𝐶′| = |𝐵𝐶| = 2 

 
 
 
 
 

La symétrie orthogonale conserve la perpendicularité des droites 
c’est-à-dire qu’elle transforme deux droites perpendiculaires entre elles en deux droites 
perpendiculaires. 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 X 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  4 . 2 = 8 
 
 
  (-2)3 + 4 = -8 + 4 = -4 
 
 

  5 – (2 + 9) = 5 – 11 = -6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 10 
 
 
 8 
 
 
 4 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

330 = 41 x 8 + 2 
8 – 2 = 6 
 
Comme après avoir rempli les boîtes, il reste deux cookies, les élèves doivent encore 
en cuire 6 de manière à remplir la dernière boîte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fréquence : 
8

3 + 6 + 8 + 4 + 3
=  

8
24

 =  
1
3

. 

 
Il y a une chance sur trois de prendre une praline à la vanille dans cette boîte. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Comme 
4

24
 =  

1
6

, Bastien a pris une praline goût café.   

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 + 11 + 6 + 5 + 4 + 1 = 36 
 
 
 
 

Le mode de cette série de donnée est 2 enfants. 
 
 
 
 
 

5 + 4 + 1 = 10 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 50 
 
 
 
 
 
 80 
 
 
 
 
 
 
 

A 60 km/h, il faut 18 m à l’automobiliste pour s’immobiliser. 
Comme 18 m > 15 m, l’automobiliste percute l’obstacle. 
 
A 50 km/h, la distance de freinage est comprise entre 12 m et 14 m. 
Comme 14 m < 15m, l’automobiliste évite l’obstacle 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 x + 7 – 7 = 9 + 3x – 7 
 x = 2 + 3x 
 x – 3x = 2 + 3x – 3x 
 -2x = 2 
 2x = -2 
 x = -1 
 
   S = {-1} 

 7x – 7 = 3x – 4 
 7x – 7 + 7 = 3x – 4 + 7 
 7x = 3x + 3 
 7x – 3x = 3x + 3 – 3x 
 4x = 3 
 x = 3/4 
 
   S = {3/4} 
 

 3x + 10
5

=
20
5

 
 3x + 10 = 20 
 3x + 10 – 10 = 20 – 10 
 3x = 10 
 x = 10/3 
 
   S = {10/3} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 représente la solution de la deuxième équation. 
 
Pour justifier ce choix, il suffit de remplacer x par 6 dans l’équation et vérifier que ses deux 
membres ont la même valeur. 

 
 3 x 6 – 3  = 27 – 2 x 6 
 18 – 3 = 27 – 12   
 15 = 15 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5 . (10t + 7) 
 

 11n . (x + 3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3a + b 
 
 

 4c – 2a + 6b = -2a + 6b + 4c 
 
 

 8xy + 12y 
 
 

 35b + 5 – 21ab – 3a 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le triangle ABC est un triangle équilatéral. 
Or les hauteurs d’un triangle équilatéral en sont aussi les médiatrices. 
Comme la médiatrice d’un segment de droite est la perpendiculaire qui passe par son milieu, 
le point D est bien le milieu du côté [AB] du triangle ABC. 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 115 
 

Explication 
La somme des amplitudes de deux angles consécutifs d’un parallélogramme vaut 180°. 
 
|BAD෢ | = 180° −  |ADC෢ | = 180° − 65° = 115° 

 

 25 

Explication 
Dans un triangle, la somme des amplitudes des angles vaut 180°. 
 
|BCE෢ | = |ADC෢ | = 65° car BCE෢  et ADC෢  sont des angles correspondants formés par deux droites  
parallèles coupées par une sécante. 
 
|CBE෢ | = 180° −  |BEC෢ | − |BCE෢ | = 180° − 90° − 65° = 25° 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ห𝐵𝐷𝐶෣ ห  =  50° 
 

Raisonnement 
 
|ABC෢ | = |AEF෢ | = 65° car ABC෢  et AEF෢  sont des angles correspondants formés par deux droites  
parallèles coupées par une sécante. 
 
Dans le triangle ACB, la somme des amplitudes des angles valant 180°, 
|ACB෢ | = 180° − |BAC෢ | − |ABC෢ | = 180° − 90° − 65° = 25° 
 
L'angle ACD෣  étant un angle droit, |BCD෢ | = 90° − |ACB෢ | = 90° − 25° = 65° 
 
Le triangle BCD étant isocèle, ses angles à la base ont même amplitude. 
|CBD෢ | = |BCD෢ | = 65° 
 
Dans le triangle BCD, la somme des amplitudes des angles valant 180°, 
|BDC෢ | = 180° − |CBD෢ | − |BCD෢ | = 180° − 65° − 65° = 50° 
 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 −
1

4
×

1

3
= 1 −

1

12
=

12

12
−

1

12
=

11

12
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 A et D 
 
 
 B et C 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 42 112 : 8 x3 = 14 x 3 
 
 
 
 
 168 63 : 3 x 8 = 21 x 8 
 

 9 24 : 8 x3 = 3 x 3 
 
 
 
 
 
 
 

21 ∶ 7

56 ∶ 7
=

3

8
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 28% 

Pourcentage d’élève de 2ème : 100% - (24% + 14% + 16% + 10% + 8%) = 100% - 72% = 28% 
 
 
 
 
 

Un pourcentage de  16% représente 152  élèves 
 4% représente  38  élèves 
 28% représente 266 élèves 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

?

6
=

6

9
 

 

? =
6 × 6

9
=

36

9
= 4 

 
La longueur de l’ombre du bloc A vaut 4. 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2

3
=

8

12
 

 
3

4
=

9

12
 

 
 
 
 
 
 
 
 

La fraction  8/12 représente  8h 
 1/12 représente 1h 
 9/12 représente 9h 
 
La durée d’autonomie restante du téléphone de Julien est de 9 heures. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11
4

ou 2,75 
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2 points 
 
 
 
  
 
 

-2 et 2 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 110 
 
 
 280 
 
 
 75 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il manque le double produit. 

En effet, 
(6x + 5y)2  =  (6x)2 + 2 . 6x . 5y + (5y)2 

 = 36x2 + 60xy + 25y2 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 42 – 2 . 4 . 3b + (3b)2 

 16 – 24b + 9b2 
 

 x2 – (8y)2 

 x2 – 64y2 
 
 (a2)2 + 2 . a2 . 5 + 52 

 a4 + 10a2 + 25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    2a + 3a + 2 
 = 5a + 2 
 
 -a + 3a = 2a 3a + 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

−𝑎

3
 

  
 
 
 La somme des carrés de a et b 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Soit x le montant reçu par Sacha, x = 44 
Soit 3x le montant reçu par Justine, 3x = 3 . 44 = 132 
Soit x + 30 le montant reçu par Hakim. x + 30 = 44 + 30 = 74  

 
 x + 3x + (x + 30)  = 250 
 x + 3x + x + 30 = 250 
 5x + 30 = 250  
 5x = 250 – 30 
 5x = 220 
 x = 44 

 
Sacha, Justine et Hakim reçoivent respectivement 44, 132 et 74 euros. 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7% 
 
 
 

68 % =
68

100
de 475 =  (475 ÷ 100) × 68 =  4,75 × 68 =  323 

 
 
 
 
 
 

Un pourcentage de  20 % représente  103  filles  
 100 %  représente 515 filles 
  
Il y a au total 515 filles.  
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5
20

=
25

100
 = 25 % 

 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 12 + 12+ 11 + x + 8
5  = 10     

 43 +  x
5  = 

 10
1      

 43 + x
5  = 

 50
5      

43 + x = 50     

43 + x - 43  = 50 - 43      

x = 7     

 
 
 
 

La température de jeudi était de 10°C. 
 

  



 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 


